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I.  Изучение нового материала:
Решим задачу на знакомый сюжет: "8 яблок надо разделить поровну между тремя братьями. Сколько достанется каждому брату?" Разделить яблоки между тремя братьями можно, например, так. Разрезать каждое яблоко на три равные части и от каждого яблока дать братьям по одной такой части. Тогда каждый получит [image: image2.png]


 яблока. Можно поступить иначе: дать каждому брату по 2 целых яблока и ещё по [image: image4.png]


 от каждого из оставшихся яблок. Тогда каждому достанется 2 + [image: image6.png]


 яблока. Для такого "комбинированного" числа, которое складывается из натурального числа и правильной дроби, есть специальное обозначение 2[image: image8.png]


. Числа 2 и [image: image10.png]


 просто записывают рядом без знака "плюс". Такую запись называют смешанной дробью. При этом натуральное число 2 называют целой частью смешанной дроби, а правильную дробь [image: image12.png]



- её дробной частью. Читают запись 2[image: image14.png]


 так: две целых две третьих. Мы записали ответ задачи двумя способами: в виде неправильной дроби [image: image16.png]


 и в виде смешанной дроби 2[image: image18.png]


.  Они обозначают одно и то же дробное число. Значит,  [image: image20.png]


 = 2[image: image22.png]


 . Это равенство подсказывает, что неправильную дробь  [image: image24.png]


  можно записать в виде смешанной дроби  2[image: image26.png]


 .  Говорят, что из неправильной дроби [image: image28.png]


 выделена целая часть.
Пример №1. Выделим целую часть из дроби [image: image30.png]187
15



 
Разделим уголком числитель дроби на знаменатель:
[image: image66.jpg]


Частное равно 12 - это целая часть. Остаток равен 7, т. е. дробная часть равна  [image: image32.png]15



 
Поэтому  [image: image34.png]187
15



 = 12 + [image: image36.png]15



 = 12[image: image38.png]15



 
При вычислениях приходится выполнять и обратное преобразование: представлять смешанную дробь в виде неправильной дроби.
Пример №2. Представим в виде дроби число 2[image: image40.png]


 
Запишем число 2[image: image42.png]


 в виде суммы натурального числа и дроби и преобразуем её, воспользовавшись правилом сложения дробей:

2[image: image44.png]


 = 2 + [image: image46.png]


 =  [image: image48.png]


 + [image: image50.png]


 = [image: image52.png]2x3+1




 = [image: image54.png]


 
Коротко решение можно записать так:

2[image: image56.png]


 = [image: image58.png]2x3+1




 = [image: image60.png]



  Проверь себя:
1. Выдели целую часть из неправильной дроби:
         
[image: image61.wmf]6
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2. Представьте в виде смешанной дроби 
[image: image63.wmf]5
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  (Ответ: 
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II. Домашнее задание: п. 9.2, № 778, № 780, № 786 (а, в, д)
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